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Система органів дихання складається з носових ходів, гор-
тані, трахеї, бронхів, легенів і плеври (сполучнотканинною оболо-
нки, що покриває легені). Органи дихання забезпечують надхо-
дження в організм кисню, його потрапляння в кров і виділення з 

організму вуглекислого газу. Від необхідного обсягу кисню зале-
жить функціонування і життєдіяльність усіх органів. 

Крім функції доставки в організм кисню, органи дихання бе-

руть участь в терморегуляції, нюху, голосоутворенню, зволо-
женню вдихуваного повітря, синтезі гормонів, ліпідному і водно-
сольовому процесах. Органи дихання виконують захисну (імунну) 
функцію організму від негативного впливу на нього зовнішнього 

середовища: холоду, пилу, вірусів, бактерій, грибка та ін. 
Виникненню хвороб органів дихання сприяє екологічна об-

становка. Збільшення виробничих підприємств, кількості автомо-
білів, вирубка дерев, щорічне підвищення температури на Землі, 
посухи, провальні наукові випробування та інші несприятливі фа-
ктори з року в рік погіршують екологічну ситуацію в світі. Крім 

того, через погіршення якості харчування, імунна система бага-
тьох людей ослаблена, тому люди все частіше і частіше хворіють 
[2]. 

Основні захворювання органів дихання – бронхіт, пневмонія 
і бронхіальна астма. 

Бронхіт – запалення бронхів з переважним ураженням сли-
зової оболонки. Одне з найпоширеніших органів дихання. Для 

бронхіту характерні кашель (при гострому бронхіті довготрива-
лий, страждальний) частіше з виділенням слизового харкотиння. 

Пневмонія, запалення легень – гостре інфекційне захворю-

вання. Для пневмонії характерні раптове підвищення температури 
тіла, погіршення загального стану, сильний кашель. 

Бронхіальна астма – алергічне захворювання, дуже поши-
рене в Україні. Характеризується періодичними нападами задухи 

[3]. 
Лікарі закликають проводити профілактику захворювань: 
- первинна профілактика захворювань органів дихання по-

лягає в відмові від шкідливих звичок, таких як паління або злов-
живання спиртними напоями, регулярна фізична активність, зага-
ртовування, уникнення стресів, професійних шкідливих умов, по-

в'язаних з вдиханням різних шкідливих речовин. Якщо говорити 
про первинну профілактику захворювань органів дихання, не мо-
жна не згадати про повноцінне збалансоване харчування. Вче-
ними доведена роль мікроорганізмів у розвитку багатьох захворю-
вань органів дихальної системи. Якщо людина вживає достатню 
кількість білка, вітамінів і мікроелементів, тоді його імунна система 
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буде в нормі і зможе протистояти хвороботворним мікроорганіз-
мам. 

- вторинна профілактика полягає в ранньому виявленні за-
хворювань. Багато захворювань розвиваються на тлі інших пато-
логій. Так, підставою для розвитку бронхіальної астми може стати 
алергія. Якщо у вас вже є підвищена чутливість до будь-яких ре-
човин, наприклад, до шерсті тварин, пилку рослин, побутової хі-

мії, тоді необхідно максимально зменшити, а по можливості і зо-
всім припинити контакт з речовинами, що провокують появу але-
ргічних реакцій. 

- третинна профілактика захворювань органів дихання – не 
допустити погіршення перебігу захворювання, виникнення ускла-
днень. І основні помічники такої профілактики – реабілітація та 

правильно підібране лікування, якого хворий буде неухильно до-
тримуватися та слідкувати за станом свого здоров’я [1]. 
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«Не можна сподіватися на повноту і 
бездоганність наших знань. Наука існує мить і 

кожну хвилину рухається вперед».  
К.Е. Ціолковський, Першопричина, 1918. 

Питання поглиблення фундаментальних уявлень перебігу 

фізіологічних та метаболічних процесів у клітинах живих біологі-

чних систем, включаючи людину, актуальні, оскільки вони обґру-
нтовують теоретичні основи для медицини як наукової галузі. 
Оскільки на сучасному етапі наукового розвитку вже практично 
досліджено нанорівень будови речовини, доведені польова орга-
нізація будови її структури та підпорядкованість всіх процесів на 
Землі універсальним законам Всесвіту, то завданням вчених ХХІ 


